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Asagidaki sorular dogru ise

basindaki kutucuga "D" harfi, A
A yanhs ise "Y" harfi yaziniz. 9

puan

1. Ay'inilk haritasini Ali Kusgu gizmistir.

O 2. Uzaya ilk gikan insan Neil Armstrong'dur.

3. Aynali ve Mercekli olmak lizere 2 tip
teleskop vardir.

O 4. Tirksat 4A haberlesme uydularimizdandir.
O 5. En sicak yildizlarin rengi mavidir.
O 6. Bulutsular yildizlarin dogum yerleridir.

7. Biyikay! takim yildizinin en parlak yildizi
olan Kutup yildizi daima kuzeyi gosterir.

O 8. Mitoz béliinme sonucu birbirinden farkli 4
yeni hiicre olusur.

O 9. Mayoz béliinme sonucunda kromozom sayisi
yariya iner.

y N
B \ Asagida karisik olarak verilen / ; \

mitoz bdliinmeye ait sekilleri "
bastan sona dogru siralayin.

L A

SIRAL ilgili asagidaki sorulara uygun )

C

Asagida hiicre bélinmesi
sirasinda gergeklesen olay ile -

cevaplar yaziniz. ﬁ

1) Hangi

bélinmesinde
gergeklesir?

hiicre

nedir?

2) Olayin adi

3) Olayin canlilar
igin onemi nedir?

o

y N
Resimde insanlarin iireme A
siireglerine ait olaylar 10
verilmistir. puan
Bu olaylarin isimleri nedir? @

www.supersoru.com



_A

\ Asagidaki bosluklara uygun 5
E kelimeleri yaziniz.

puan
HUBBLE = MAYOZ HABERLESME 4
MARS SALGI BEYAZ CUCE AY
MITOZ ASKERI SABIT KALIR 2
YARIYA INER TAKIM YILDIZLARI
1. Neil Armstrong 1969 yilinda ............ ‘ailk adim atan
insansir.
2. Goktlrk 1 ..., alandaki uydularimizdandir.

3. Diinya yoriingesine ilk yerlestirilen teleskop
.................. uzay teleskobudur.

4. Kiglk kiitleli yildizlarin omirleri............cccoeveneeennnee.
olarak sonlanir.

Lo TR yildiz kiimesi seklindedir.

6. treten organel golgi cisimcigidir.

7. Mayoz béliinme sonucu ......... yeni hiicre olusur.
8. béliinme ¢ok hiicreli canlilarda liremeyi
saglar.

9. Mitoz baliinme sonucunda kromozom sayisi

\ Mitoz béliinme ile mayoz -
F bélinme arasindaki farklardan
2 tanesini yaziniz.

MITOZ MAYOZ

e N\

\ Asagidaki goktan segmeli =
G sorularin dogru segeneklerini

uan
isaretleyin.
1)
Aciklamalar Kavram
Kuyruklu yildiza -
1 srnektir a | Biyik patlama
Evrenin genislemesini
2 balonun sismesine b Gezegen
benzeten modeldir.
Isi ve 11k kaynagi
3 degildir. c Halley
4 | Takim yildizina 6rnekftir d Avcl

Yukaridaki agiklamalar ve kavramlar hangi
segenekte dogru olarak verilmistir?

A)la 2b 3c 4d
C)1d 2a 3¢ 4a

B)lc 2a 3b 4d
D)1c 2a 3d 4b

7 (2
) )
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Yukaridaki sekil igin asagida yapilan yorumlardan
hangisi yanhistir?

A) Hiicre 2 kere mitoz béliinme gegirmistir.

B) Olusan yavru hiicreler ana hiicrenin aynisidir.
C) Kromozom sayisi degismemistir.

D) Parga degisimi olmustur.

3) Mayoz bdliinme ile mitoz bélinme sirasinda
gergeklesen olaylardan hangisi sadece mayoz
béliinmede gercgeklesir?

A) Bir defa hazirlk evresi gegirme

B)Kromozomlar arasi gen alis verisi
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C) Sitoplazma béliinmesi
D) Hiicre sayisinin artmasi

4) Mayoz béliinme ile ilgili olarak asagida verilenlerden
hangisi yanhstir?

A) Canlilar arasindaki gesitlilik saglanir.
B) Kromozom sayisi yariya iner.

C) Olusan hiicreler farkh olabilir.

D) Biitiin hiicrelerde goriiliir.

5) 2n = 98 kromozomlu bir hiicre, art arda iki defa
mitoz gegirdikten sonra mayoz béliinme gegiriyor.
Buna gore, bu evreleri gegiren hiicreye ait grafik
asagidakilerden hangisidir?

A) B)

Kromozom Sayisi Kromozom Sayisi

98|----------- . 98
/ 49
49 |

Evreler

1 | Evreler

(&) D)

Kromozom Sayisi

98 98

49 49

Evreler Evreler

B A )

6) Asagidaki grafikte canlinin bir_hiicresindeki
kromozom sayisindaki degisim verilmistir.

Buna gdre asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Baslangigtaki bir hiicre IV. zaman araliginin basina
kadar 16 hiicre olur.
B) Bu canlinin yumurta ana hiicresinde 24 kromozom
vardir.
C) |. zaman araliginda mayoz gegirerek hiicre sayisi 4
olmustur.
D) Ill.zaman araliginda olugan hiicrelerin genetik yapisi
ana hiicre ile aynidir.
7) Asagidaki tabloda bazi canlilarin kromozom
sayila
ri
verilm
istir.

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilirsa
dogru olur?

A) Giivercin ve sogan digerlerinden daha az
gelismistir.

B) Deniz yildizinin kromozom sayisinin gok olmasi onun
gelismisglik diizeyi hakkinda bilgi vermez.

C) Sogan ve glivercin ayni tiirden canhlardir.

D) En gelismis canli deniz yildizidir.

8) Yandaki sekilde
mayoz bélinme
sematize

edilmistir. Bu

sekille ilgili bazi
ogrenciler
kromozom

sayilarini tahmin
etmislerdir. Hangi
ogrencinin dogrudur?

1 2 3

ZEYNEP 46 23 23

BARIS 46 46 23

FEYZA 23 23 23

ASIYE 46 46 46
A) ZEYNEP B) BARIS
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C) FEYZA D) ASIYE

9) Asagida mayoz béliinme sematize edilmistir.

Yukarida verilen mayoz bélinmeye ait sema
incelendiginde hangi sonuca ulasilamaz?

A) Boliinme tamamlandiginda 4 yeni hiicre olugsmustur.
B) Olusan yavru hiicrelerin kalitsal yapisi ana
hiicreden farkhdir.

C) Kromozom sayisi yariya inmistir.

D) Olusan yavru hiicreler yeniden mayoz béliinme
gegirebilir.

10) Ahmet'e 6gretmeni mikroskopta incelmesi igin bir
hiicre vermis ve bunun hangi hiicre olabilecegini
sormustur.

Ahmet hiicreyi incelerken asagidaki 6zellikleri
bulmustur.

I- Hiicrede mitokondri var.
II- Hicrenin disinda canli bir zar var.
ITI- Hiicrede sentrozom var.

Buna goére Ahmet asagidaki hiicrelerden hangisini
incelemis olabilir?

A) Salatalik hiicresi
C) Tavuk hiicresi

B) Yaprak hiicresi
D) Sogan hiicresi

11) Bir canlinin yapilar: karmagiktan basite dogru
siralanigi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) Hiicre-Doku-Sistem-Organ-Canli
B) Hiicre-Doku-Organ-Sistem-Canl
C) Canli-Sistem-Organ-Doku-Hiicre
D) Canli-Sistem-Doku-Organ-Hiicre

12) Emine, Ebru, Zehra ve Biisra mayoz béliinme
hakkinda bilgilerini paylastyorlar.

Hangi 6grenci mayoz baliinme ile mitoz boliinmeyi
birbirine karigtiriyor?

A) Emine
C) Zehra

B) Ebru
D) Biisra
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